

Результаты научной (научно-исследовательской) деятельности за 2023 год

5.2. Экономика 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (Экономика сферы услуг)

Высшее образование – подготовка кадров высшей квалификации

Выпускающая кафедра – кафедра теоретической и прикладной экономики.

Научная (научно-исследовательская) деятельность ведется в рамках научных школ Сибирского университета потребительской кооперации: «Устойчивое развитие кооперативной модели хозяйствования», «Социально-экономическое развитие Российской Федерации в условиях глобальных вызовов», «Повышение социально-экономической эффективности функционирования сферы услуг».

Научные направления кафедры: «Стратегии развития потребительской кооперации как социально-ориентированной системы», «Моделирование взаимодействия макроэкономических и институциональных факторов социально-экономического развития», «Закономерности трансформации социально-экономического пространства», «Управление эффективностью деятельности организаций сферы услуг», «Развитие оптовых продовольственных рынков в Российской Федерации».

В 2023 году НПР кафедры проводили исследования по следующим научным темам:

- Стратегии развития потребительской кооперации как социально-ориентированной системы.
- Макроэкономические проблемы в переходной экономике.
- Социально-экономические проблемы современной России: бедность и проблемы занятости населения.
- Управление эффективностью деятельности организаций сферы услуг.
- Обеспечение продовольственной безопасности: национальный и региональный уровень.

По результатам научных исследований 2023 года подготовлены отчеты о научно-исследовательской работе (по ГОСТ 7.32-2001) «Реализация инвестиционных решений: использование корреляционно-регрессионного анализа в разработке приложения по инвестированию в недвижимость» (Шамрай И.Н. / Мисюренко А.И.), «Цифровая трансформация АПК посредством внедрения методических решений для обеспечения устойчивого развития в новых реалиях» (Мороз О.Н. / Медведский Д.А.).

Подготовлены две монографии: «Концепция, методы, модели формирования и использования человеческого капитала в сфере услуг» (Капелюк З.А. и др.), «Проблемы экономической безопасности: вызовы новой реальности» (Черняков М.К. и др.).

Преподаватели кафедры опубликовали 73 научных публикаций, в том числе 20 статей в журналах из Перечня ВАК; 6 статей в научно-теоретическом журнале «Вестник Сибирского университета потребительской кооперации»; 34 статьи в сборниках международных и всероссийских конференций; 7 статей в зарубежных изданиях и 6 статей в других изданиях.

Количество аспирантов направления 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (Экономика сферы услуг), принимающих участие в научной (научно-исследовательской) деятельности – 9.

Обучающиеся аспирантуры опубликовали статью в научно-теоретическом журнале «Вестник Сибирского университета потребительской кооперации», приняли участие в:

- IV международной научно-практической интернет-конференции «Экономико-правовые перспективы развития общества, государства и потребительской кооперации», г. Гомель, Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации, 31 марта 2023 г.
- Международной научно-практической конференции «Экономика XXI века», г. Новосибирск, СиБУПК, 7-8 декабря 2023 г.

Обучающиеся аспирантуры осуществляют научные исследования в рамках подготовки научно-квалификационных работ.